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HZS Moravskoslezského kraje (v 15:13 hodin) na žádost KOPIS HZS Zlínského kraje, vyslána 
mobilní skupina chemické laboratoře HZS Moravskoslezského kraje, skládající se ze dvou 
příslušníků (dále jen „mobilní skupina“). Mobilní skupina byla vyslána na most do obce Choryně 
(Zlínský kraj), kde dle pokynu kontaktovali zaměstnance Městského úřadu Valašské Meziříčí, odboru 
životního prostředí, který jim na místě popsal situaci a potvrdil informaci obdrženou od KOPIS HZS 
Zlínského kraje, že vzorky již byly odebírány. Na základě zjištěných informací a po domluvě 
s kontaktní osobou se mobilní skupina rozhodla provést odběr tzv. „slepého vzorku“ vody z řeky 
Bečvy pod mostem nad jezem Juřinka I., odběr provedli (vzorek 29/11) v 17:20 hodin. Mezitím 
mobilní skupinu kontaktovalo KOPIS HZS Olomouckého kraje se žádostí o přesun do obce Ústí 
(Olomoucký kraj), kde měli kontaktovat velitele zásahu, opět za účelem odběru vzorků. Po příjezdu 
na místo (18:19 hodin) mobilní skupina odebrala dva vzorky z řeky Bečvy - v 18:30 hodin jeden 
vzorek pod mostem směrem na Opatovice, Ústí (vzorek 29/12) a v 18:44 hodin druhý vzorek  
pod mostem, ul. Mostní, Hranice (vzorek 29/13). Mobilní skupina dále převzala 10 ks vzorkovnic  
se vzorky vody odebranými již dříve příslušníky HZS Olomouckého kraje v rozsahu toku od k.ú. Ústí 
až po k.ú. Lipník nad Bečvou I – město (vzorky (29/1-29/10) a ve 20:14 hodin mobilní skupina odjela 
zpět do Frenštátu pod Radhoštěm. V následujících dnech chemická laboratoř HZS 
Moravskoslezského kraje prováděla rozbory těchto 13 vzorků, jednalo se přitom o vzorky vody 
odebrané z řeky Bečvy. 
 

K písm. c) HZS Moravskoslezského kraje sděluje, že výjezd mobilní skupiny chemické laboratoře 
HZS Moravskoslezského kraje proběhl na pokyn KOPIS HZS Moravskoslezského kraje,  
a to na základě žádosti KOPIS HZS Zlínského kraje. Činnost chemické laboratoře HZS 
Moravskoslezského kraje tedy spočívala ve vyžádané podpoře na základě předurčenosti v rámci HZS 
České republiky. Vzorek 29/11 byl odebírán na základě pokynů zaměstnance Městského úřadu 
Valašské Meziříčí, odboru životního prostředí (na místě nebyli příslušníci HZS České republiky). 
 

K písm. d) HZS Moravskoslezského kraje sděluje, že postupoval dle: 
 

- pokynu Generálního ředitele HZS České republiky č. 41/2017, kterým se vydává Bojový řád 
jednotek požární ochrany, 

- pokynu Generálního ředitele HZS České republiky č. 6/2017, kterým se vydává Řád chemické 
služby HZS České republiky – viz příloha,  

- Metodiky vzorkování pro účely chemické analýzy v laboratořích HZS České republiky, 
schválené dne 07.01.2015 – viz příloha, 

- plánu vzorkování, který byl proveden na místě ústně.  
 
Pokyn Generálního ředitele HZS České republiky č. 41/2017, kterým se vydává Bojový řád jednotek 
požární ochrany, není možné vzhledem k velikosti odeslat datovou schránkou, je však dostupný  
na internetových stránkách HZS České republiky v sekci Jednotky PO > Výkon služby > Dokumenty 
ke stažení - bojový a cvičební řád: https://www.hzscr.cz/clanek/bojovy-rad-jednotek-pozarni-
ochrany-aktualizace-1-1-2018.aspx.  
 

K písm. e) HZS Moravskoslezského kraje sděluje, že chemická laboratoř HZS Moravskoslezského 
kraje nejprve prováděla základní chemický rozbor vody a zjišťovala přítomnost těkavých 
organických látek, přičemž zjišťované látky odpovídaly limitům pro povrchové vody, vyjma 
amoniakálního dusíku, kde naměřené hodnoty na některých místech mírně překračovaly stanovený 
limit. Proto se hledaly další parametry, které by mohly způsobit tak masivní úhyn ryb. Byly zvoleny 
kyanidy (volné kyanidy) a chrom (celkový).  U obou parametrů byly limity pro povrchové vody 
překročeny. 
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K části žádosti, v níž byly žádány informace, které nejsou v tomto sdělení poskytnuty (písm. f) Vaší 
žádosti), vydal HZS Moravskoslezského kraje samostatné rozhodnutí o odmítnutí části žádosti  
ve smyslu § 15 odst. 1 zákona o svobodném přístupu k informacím.  
 
 
 
 

 brig. gen. Ing. Vladimír Vlček, Ph.D., MBA 
ředitel 

 HZS Moravskoslezského kraje 
 
 

 
 

  

 




